

**Волонтерская группа «Новое поколение»
МКОУ «Эндирейская СОШ №1»
под руководством заместителя директора по ВР
Айшат Темирхановой.**

В ноябре 2017 года в МКОУ «Эндирейская СОШ №1» в ряды волонтеров вступило 30 человек из учащихся 9-11 классов. Руководителем группы «Новое поколение» стала Айшат Темирханова – заместитель директора по ВР. С ноября 2017 года по декабрь 2018 года нами было проведено много мероприятий по всем направлениям волонтерской деятельности.

- Акция ко Дню матери – были посещены на дому многодетные мамы, а также учителя, находящиеся на заслуженном отдыхе.
 - В декабре проведена акция «Знаю! Поддерживаю! Присоединяюсь!», посвященная Дню борьбы со СПИДом.
 - 12 декабря – акция ко Дню Конституции РФ.
 - Конкурсы, посвященные Новому году.
 - 8 февраля 2018 года – линейка, посвященная Дню юного героя-антифашиста.
 - 22 февраля 2018 года – Гала-концерт в ЦТКНР села Эндирей, посвященный Дню защитников Отечества.
 - 7 март – концерт, посвященный Международному женскому дню.
 - 14 марта – акция «Выборы – 2018» - волонтеры раздавали жителям села разъяснительные листовки.
 - На весенних каникулах – акция «Кемерово! Мы с тобой!»
 - Апрель 2018 года – экологический марафон «Сохраним природу Хасавюртовского района в чистоте и порядке» совместно с директором Молодежного центра МО «Хасавюртовский район» Дженнет Адиловой.
 - С 22 по 28 апреля 2018 года – приняли активное участие в республиканской акции «Неделя добра», в рамках которой были проведены следующие мероприятия:
 - Экологический десант ко Дню Земли
 - Уроки добра «Чтобы радость людям дарить, надо добрым и вежливым быть»
 - Экологическая акция по сбору и утилизации использованных батареек «Батарейки! Сдавайтесь!»
 - Спортивная акция по пропаганде здорового образа жизни «Здоровым быть модно!»
 - Благоустройство мест памяти, мемориальных памятников в рамках акции «Дорога к обелиску»
 - Акция «Молодежь против наркотиков!»
 - 27 апреля в селе Эндирей был реализован республиканский проект «Как живешь, сосед?», организатором проекта является Министерство по национальной политике РД. Волонтеры приняли активное участие в реализации проекта.
- Ну и конечно, самый главный праздник страны – День Победы: «Бессмертный полк», «Парад Победы», «Георгиевская ленточка», «Уроки мужества».

Также волонтеры стали участниками «Бессмертного полка» в г.Махачкале.

- 30 мая 2018 года – экологический субботник по очистке берегов реки Акташ совместно с лесничеством района, а также работниками Министерства экологии и природных ресурсов РД.

- 31 мая 2018 года – День Защиты детей – был организован концерт для детей, где активисты волонтерской группы были награждены грамотами.

- 12 июня 2018 года – акция ко Дню России.

В июле 2018 года волонтеры приняли участие в Молодежном форуме, проходившем в Бабаюрте.

- Сентябрь 2018 года – Неделя профилактики терроризма и экстремизма.

- 29 сентября 2018 года – Всемирный день сердца.

- 1 октября 2018 года – Акция ко Дню пожилых людей.

- 5 октября акция ко Дню Учителя – посещение на дому не работающих учителей-пенсионеров.

С 19 по 20 октября 2018 года в столице республики состоялся Республиканский слет юных добровольцев РДШ, участниками которого стали 150 активистов и наставников юных добровольческих отрядов из городов и районов республики Дагестан.

Организатором мероприятия была Дагестанская региональная общественная организация «Центр развития добровольческих инициатив» при поддержке Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и Министерства по делам молодежи РД.

В течение двух дней слет проходил на базе исторического парка «Россия – моя история».

С Хасавюртовского района в слете принял участие волонтерский отряд «Новое поколение» МКОУ «Эндирейская СОШ №1» под руководством Айшат Темирхановой. Для участников слета и гостей была организована выставка добровольческой деятельности в Республике Дагестан «Дорогами добра».

Волонтерский отряд «Новое поколение» представил баннеры, где была отражена деятельность отряда за весь год с момента создания отряда, портфолио, а также была подготовлена презентация.

Слет прошел очень интересно и увлекательно. В течение двух дней проходили различные мероприятия: тренинги по командообразованию; работа в секциях - «Современные PR-технологии по продвижению добровольческой деятельности», «Основы добровольческой деятельности», «Как найти партнеров и единомышленников для социального проекта», брейн-сёрфинг «Напиши проект и действуй»; исторический квест, в котором приняли активное участие не только юные добровольцы, но и их руководители; профильные секции (социальное добровольчество, волонтеры-экологи, волонтеры победы, волонтеры-медики).

«Волонтеры нашего района приняли активное участие в таких профильных секциях, как медицинское волонтерство и экологическое волонтерство. Ахмед Тамаев и Лилия Алимгаджиева посадили деревья на территории исторического парка, а Хадижат Хубаева и Минара Ирбаинова приняли активное участие в секции

медицинского волонтерства. Волонтеры-медики показали всем присутствующим, как правильно измерить артериальное давление, какое важное значение имеет здоровый образ жизни и научили навыкам оказания первой помощи, также они рассказали школьникам всё о волонтерской деятельности, о проекте «Профориентация школьников в медицину», о Всероссийском общественном движении «Волонтеры-медики», - отметила руководитель отряда Айшат Темирханова.

После церемонии официального закрытия Слета для юных добровольцев была организована экскурсия по экспозиции «Исторический парк «Россия – моя история». Все участники Слета остались довольны, благодарили организаторов мероприятия за теплый прием. Эти дни навсегда останутся в памяти школьников, которые выбрали себе дорогу, на которой они будут нести добро всем, кто их окружает.

16 ноября 2018 года в МКОУ «Эндирейская СОШ №1» был успешно реализован социальный проект школьного волонтерского отряда «Новое поколение» под руководством Айшат Темирхановой. В рамках акции «Мир спасёт доброта» был проведен благотворительный концерт под названием «Пусть всегда улыбаются дети». Мероприятие также было приурочено к Всемирному дню ребенка. Главным спонсором в проведении этого мероприятия стал Глава МО «Хасавюртовский район» Джамбулат Шапиевич Салавов. К акции также присоединились глава МО «Село Эндирей» Ирази Абсаламов, инкубатор «Птицеград», птицеферма села Эндирей, учителя, техперсонал, родители, учащиеся МКОУ «Эндирейская СОШ №1», хозяйева магазинов села, ЦТКНР села Эндирей, Эндирейская участковая больница, соцработники, выпускники школы, в данное время работающие за пределами республики. Благодаря этим добрым людям удалось собрать необходимую сумму для проведения концерта. Домашнюю выпечку отправили из города Хасавюрта «Прага» и «Изюминка», хозяин магазина сладостей рынка «Терек» Альберт из Аксая отправил для детей ящик конфет. Горячий, вкусный хлеб доставил житель села Умак Рахматулаев.

Благотворительный концерт был организован для особенных детей: детей с ОВЗ, полусирот, детей из малоимущих семей, а также для детей, которым просто надо было уделить внимание, чтобы жизнь для них стала яркой.

Всем, всем, кто протянул руку помощи для проведения этого благого дела, выражаем огромную благодарность, бесконечную признательность. Хочется отметить также базу такси «Эндирей», владельца Адильхана Гаджимагомаева, который вместе со своей командой привозили и увозили детей-инвалидов вместе с родителями, ведь эти дети не могли самостоятельно передвигаться. Отдельное спасибо аниматорам из города Хасавюрта – команде «Happy kids 05», Асиль Коркмасовой – за прекрасное оформление актового зала. Очень помогли в проведении концерта Заслуженный артист РД Латип Шаипов, звезда кумыкской эстрады Мурад Садуев, молодые артисты Алим Абдуллаев из Хасавюрта, Мадина Сотеева, Гусейн Кочкаров, Байрамали Алханов из Эндирея, Альберт Арсланалиев из Костека. Немалый вклад внесли директор ЦТКНР села Эндирей Шамсид Нагиев, руководители студии вокала и драматического кружка Соня Габибова и Дина Саидова. Всё это снимал на камеру молодой оператор Расул Джамалдинов.

На концерт были приглашены Заслуженный наставник молодежи РД, Кавалер орденов В.И.Ленина, Трудового Красного знамени и многочисленных медалей, обладатель Ордена «За особые заслуги» от Главы МО «Хасавюртовский район» Нюрюв Темукова, жительница села Карлантирт Кавсарат Салаватова, которая с рождения не ходит. В этот день для нее был подготовлен сюрприз – специально для нее приехал выступать ее любимый певец Мурад Садуев. Кавсарат знает и поет все его песни. Также Кавсарат в конце мероприятия подарили красивый торт, который с любовью испекла хозяйка домашней выпечки села эндирей Индира Кормасова. Кавсарат была самой активной участницей концерта. Самую главную роль сыграли, конечно же, волонтеры школы, ведь они в течение недели собирали денежные средства, говорили с людьми, объясняли, приглашали детишек на концерт. А потом уже с умом распределяли всё собранное. И словом, и делом, и поддержкой показали чистоту своих сердец директор школы Айзанат абуталипова, самые родные и близки Альбина Качмасова и Анжела Кочкарова. Прекрасно выступили члены музыкального и хореографического кружка Эндирейской СОШ №1.

Так как концерт был организован для особенных детей, он прошел на высшем уровне, сам всевышний помогал делать каждый ответственный шаг.

«Я горжусь, что я живу рядом с такими замечательными людьми. Ведь все они доказали, что в единстве – сила, что люди села и района умеют сочувствовать, сопереживать, сострадать, помогать. Низко склоняю голову перед всеми вами. Благодаря вам, мы смогли осчастливить, пусть даже на небольшой срок, около 150 детишек. Ведь на этом свете нет ничего дороже улыбки ребенка и светящихся от радости глаз. Пусть всем вам Аллах воздаст за ваши благие дела. Поэтому акцию я и назвала «Мир спасёт доброта», - сказала Айшат Темирханова в конце мероприятия.

Дети и родители уходили веселые, радостные, довольные, благодаря за доставленные приятные эмоции. Разве ради этого не стоит жить?

О том, какое страшное заболевание СПИД, знает каждый. И к каким последствиям может привести распространение этой болезни, все понимают. И большинство здорового населения планеты избегают общения с зараженными СПИДом. А зараженные этой болезнью словно находятся в изоляции.

Чтобы привлечь внимание общественности к проблемам этих больных, чтобы научить всех людей быть терпимыми, чтобы здоровый человек проникся пониманием и состраданием, и было объявлено 1 декабря 1988 года — Днем борьбы со СПИДом.

29 ноября 2018 года в ЦТКНР села Эндирей школьным волонтерским отрядом «Новое поколение» под руководством Айшат Темирхановой было проведено мероприятие, посвященное Всемирному дню борьбы со СПИДом. В нем приняли участие нарколог районной поликлиники Гусен Абдулбеков, специалист отдела по физической культуре и спорту и делам молодежи Администрации МО «Хасавюртовский район» Саният Асакаева, специалист Молодежного центра района Роман Айдамиров, директор ЦТКНР села Эндирей Шамсид Нагиев, зав.библиотекой ЦТКНР села Зарема Таймасханова, работники Эндирейской

участковой больницы, учителя и учащиеся старших классов МКОУ «Эндирейская СОШ №1». Подготовила и вела мероприятие Айшат Темирханова.

Называлось оно «Я люблю тебя, жизнь!» Мероприятие началось с просмотра видеороликов по теме. После чего волонтеры прочитали стихотворения.

Нарколог Гусен Абдулбеков в своей беседе рассказал присутствующим о путях заражения СПИДом, о том, какие меры нужно предпринять, чтобы не быть в зоне риска.

Также выступили специалист отдела по физической культуре и спорту и делам молодежи Администрации МО «Хасавюртовский район» Саният Асакаева, специалист Молодежного центра района Роман Айдамиров, врач-стоматолог Эндирейской участковой больницы Диана Гаджиалиева.

В рамках всероссийской акции 1 декабря 2018 года в МКОУ «Эндирейская СОШ №1» была проведена акция «Знаю! Поддерживаю! Присоединяюсь!», в которой приняли участие учащиеся 3-11 классов.

Главная цель мероприятия – формирование убеждения в необходимости соблюдения здорового образа жизни с целью профилактики ВИЧ – инфекции. Учащиеся 10-х классов раздавали красную ленту учащимся, педагогам школы с целью обратить внимание на проблему века. Красная ленточка - символ солидарности с ВИЧ-инфицированными людьми, ни одна акция не обходится сейчас без нее. Эта ленточка как символ понимания СПИДа была задумана весной 1991 года. Ее идея принадлежит художнику Франку Муру.

На общешкольной линейке заместитель директора по ВР Айшат Темирханова рассказала о том, что Всемирный день борьбы со СПИДом впервые отмечался 1 декабря 1988 года. Ежегодно отмечаемый 1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом служит делу укрепления организованных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции и СПИДа, распространяющейся по всем регионам мира.

Учащиеся 10-х классов создавали свои плакаты, на которых изобразили свое отношение к данной проблеме.

Продолжилась Акция после уроков. Агитбригада «Мы - здоровое поколение» представила свое творческое выступление. Учащиеся 7-11 классов защитили творческие проекты, выступили с лозунгами и слоганами в защиту Здорового образа жизни.

Итогом дня стало формирование «Дерева жизни», листьями которого стал символ Дня борьбы со СПИДом – красная ленточка.

Проведенное мероприятие дало уникальную возможность повысить информированность учащихся и педагогов о заболевании и мерах профилактики ВИЧ/СПИДа, привлечь внимание учащихся к этой проблеме.

С 3 по 5 декабря 2018 года в Москве проходил Международный форум добровольцев. От МО «Хасавюртовский район» в форуме приняла участие заместитель директора по ВР МКОУ "Эндирейская СОШ №1", руководитель волонтерского отряда "Новое поколение" Айшат Темирханова.

Программа форума включала: деловая программа на ВДНХ (дискуссии, мастер-классы с участием ведущих экспертов в сфере гражданской активности и добровольчества, сессии по нетворкингу и международному сотрудничеству, выставка общественных объединений и социальных инициатив); 5 декабря -

торжественный концерт в Ледовом Дворце в Парке Легенд, где были объявлены лауреаты Всероссийского конкурса "Доброволец России - 2018" и подведены итоги Года Добровольца.

Торжественная церемония открытия форума состоялась на ВДНХ. Участников – 15 тыс. волонтеров из всех регионов России и иностранных добровольцев из более чем 120 государств – приветствовал первый заместитель Руководителя Администрации Президента России, председатель Организационного комитета по проведению в России Года добровольца (волонтера) Сергей Кириенко.

«Нас миллионы в России и миллиарды в мире, и нет отраслей и направлений, где бы не помогали добровольцы, – сказал Сергей Кириенко. – Если в прошлом году в волонтерских акциях приняли участие 7 миллионов человек, то за 11 месяцев этого года попробовали себя в добровольчестве уже 14 миллионов жителей России».

Сергей Кириенко отметил, что по данным Яндекса за 10 месяцев 2018 годов количество запросов на тему, как стать волонтером и как помогать другим, увеличилось в 2,5 раза по сравнению с аналогичным периодом в 2017 году. Год добровольца позволил людям поверить в волонтерство и его вклад в развитие общества. По его словам, если в декабре 2017 года 61% россиян доверяли добровольцам и считали их деятельность важной и полезной, то сегодня таких граждан почти 90%.

«То, что вы делаете, не имеет никаких границ, ни демографических, ни территориальных, ни политических. Вы строите свою судьбу и судьбу своей страны!» – сказал Сергей Кириенко.

Участие в форуме приняла заместитель Председателя Правительства России Татьяна Голикова. В своем выступлении она остановилась на итогах Года добровольца, а также рассказала о планах государства по дальнейшей поддержке добровольчества. Несмотря на завершение Года добровольца, впереди – большой проект, посвященный социальной активности.

Айшат Темирханова приняла участие в следующих сессиях: "Роль сферы образования в социальных изменениях общества" - модератор Мадлен Батурина, спикеры: Министр просвещения РФ Ольга Васильева, Министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков и др.; мотивационная сессия "Как гореть, не выгорая" с участием известных людей с реальными историями из их жизни; "Я - волонтер, что дальше?"; "Добровольчество в реализации антинаркотической политики. Задачи и перспективы"; "Мир: возможности для России" - спикер Министр иностранных дел Сергей Лавров;

"Любовь к людям объединяет континенты", спикеры: Сэм Джонсон, доктор Сопиан Буджанг, Питер Шарп и др.; мотивационная сессия "Ты решаешь!", спикеры: Сергей Рязанский - Председатель Российского движения школьников, Герой РФ, Российский космонавт-испытатель, Шаварш Карапетян - Почетный президент Российской ассоциации подводного плавания, Оксана Фёдорова - телеведущая, президент фонда "Спешите делать добро!", Александр Джеус - Директор ВДЦ "Орленок".

Особенно запомнилась демонстрация рок-оперы «Неравнодушные», которая вызвала на глазах многих добровольцев слезы, а также флешмоб «Я могу!», выступление участников проекта «Ты – супер!»

В целях формирования гражданской позиции, самоорганизации, чувств социальной ответственности, солидарности, взаимопомощи и милосердия в детской среде с 12 по 21 декабря 2018 года в МКОУ «Эндирейская СОШ №1» прошла Республиканская новогодняя акция «Волшебство Новогодней поры» для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Организатором акции стал школьный добровольческий отряд «Новое поколение» под руководством Айшат Темирхановой.

Всего приняло участие в акции 30 волонтеров.

Всего проведенных мероприятий: 3 крупные акции.

3 партнера (Глава МО «Хасавюртовский район» Дж.Ш.Салавов, Глава МО «с.Эндирей» Ирази Абсаламов, учителя Эндирейской СОШ №1.

Благополучатели: 32 человека.

Описание проведенных мероприятий:

Волшебство в МКОУ «Эндирейская СОШ №1» началось еще в середине ноября, когда с помощью спонсоров: Главы МО «Хасавюртовский район» Дж.Ш.Салавова, Главы МО «с.Эндирей» Ирази Абсаламова, организаций села, предпринимателей, учителей, учащихся, родителей Эндирейской СОШ №1, выпускников школы, работающих за пределами села и даже предпринимателей с соседних сел школьному волонтерскому отряду удалось порадовать около 200 детишек (детей-полусирот, детей-инвалидов, детей из малоимущих семей). Для них был проведен концерт под названием «Пусть всегда улыбаются дети» с подарками, сладостями, приглашением артистов дагестанской эстрады и аниматоров. Это был самый веселый, радостный праздник для этих детишек.

После проведения акции «Мир спасет доброта» оставалось небольшое количество денежных средств, которые мы решили оставить на Новый год.

В рамках проведения Республиканской акции «Волшебство новогодней поры» было проведено 3 акции. Спонсорами акции явились: Глава МО «Хасавюртовский район» Джамбулат Салавов, Глава МО «с.Эндирей» Ирази Абсаламов, Инкубатор «Птицеград» - Роза Ясиева, учителя МКОУ «Эндирейская СОШ №1».

14 декабря 2018 года волонтеры вместе с Айшат Камиловной и Альбиной Камиловной посетили на дому детей-инвалидов:

- Зубаирова Марьям
- Зубаирова Фатима
- Гаджиев Арсланали
- Хадисова Аиша
- Темукова Нюрюш
- Гаджиев Калсын
- Устарханов Джамбул
- Гамидов Равиль
- Гаджиева Гульзар
- Курбанов Раджаб

Это дети с разными диагнозами: задержка психического развития, ДЦП, гидроцефалия мозга, эпилепсия, болезнь Дауна, то есть такие дети, которые не могут находиться вместе со своими сверстниками, радоваться жизни, как другие дети. Мы решили хоть немножко порадовать их, накупили разных сладостей, фруктов, игрушек и понесли им. Также им всем были вручены конверты с пятью тысячами внутри. Надо было видеть эти радостные, улыбающиеся лица детей! А Гаджиев Калсын ничего не понимает, просто лежит себе и всё (у него тяжелая болезнь, которая все время прогрессирует). Но мать сможет хоть что-то необходимое приобрести для ребенка.

19 декабря 2018 года пошли порадовать семью Зубаировых с наступающим Новым Годом и днем рождения дочери Хадиджи. Для этой цели Айшат Темирханова и Альбина Качмасова купили сладости детям, большого плюшевого мишку, разноцветные шарики и устроили настоящий праздник для девочек. Родители ждали нас, накрыли стол, заказали красивый торт, и мы все вместе радовались вместе с этой маленькой девочкой!

20 декабря 2018 года волонтеры вместе с Айшат Темирхановой собрали в актовом зале школы детей-полусирот 8-11 классов (18 человек) вручили памятные сувениры и дали по 1000 рублей каждому. Да, многие говорят, что им государство дает деньги, зачем им они! Но ведь что бы мы ни делали, какие бы деньги не давали, вернуть им материнскую ласку, подарить отцовскую защиту никогда не сможем. Тем, кто остался в живых, сколько труда и денег нужно будет, чтобы поставить этих детей на ноги, обучить, устроить на работу и т.д. Многие из детей вышли со слезами на глазах вместе с Айшат Камиловной. Пусть это маленькая сумма, но она от чистого сердца!

Хотя Республиканская акция «Волшебство новогодней поры» завершилась 21 декабря, но волшебство в МКОУ «Эндирейская СОШ№1» продолжается! И мы, волонтеры школы, всегда будем искать равнодушных, добрых людей, чтобы помогать тем, кто нуждается в нашей помощи! Школьный волонтерский отряд «Новое поколение» под руководством Айшат Темирхановой наметил планы на Новый 2019 год. Пусть Год добровольчества подходит к концу, но добрые дела волонтеров продолжают. За этот небольшой срок волонтеры поняли, что выбранная ими дорога правильная! Мы сделаем все возможное, чтобы сделать этот мир ярче и светлее!